



**СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА**  
союз арбитражных управляющих

# Утренний мониторинг СМИ

## 31 августа 2021

## Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости судебной практики.....	3
Директор с видами на банкротство. Владельцы и менеджеры компаний-должников борются за расширение своих прав.....	3
ВС объяснил, как платить мораторные проценты в банкротстве .....	3
Исключение имущества из конкурсной массы: когда суды удовлетворяют требование, а когда - нет. Презентация.....	3
ВС запретил банкроту подарить квартиры своим дочкам.....	4
Новости компаний.....	4
Делу время, рассмотрению — час. Решение по иску в деле «Автозаводстроя», состоящем из 100 томов, приняли в кратчайшие сроки.....	4
Физкульт-пока. Арендодатель потребовал признать самарский фитнес-центр «Спортзавод» банкротом.....	4
«Петровна» ушла к другому. Директор маслозавода «Солярис» обвиняется в махинациях с активами предприятия.....	4
Сделали удивленные юрлица. Корпоративный спор породил «копию» воронежской «Нефтегаздетали» .....	5
Признано банкротом не построившее завод цементно-стружечных плит ООО «Стемал».....	5
Суд начал банкротство винзавода «Райпищекombинат «Славянский» .....	5
Банкрот держится за коттедж. Бизнесмен предложил кредиторам вместо дома на Урале забрать его квартиру в Лондоне.....	5
Суд арестовал имущество бывших директоров петербургского «Метростроя» на 6,8 млрд.....	6
Часть имущества новосибирского "Сибмоста" выставлена на торги за 38 млн руб.....	6
УФНС по ЯНАО и Росфинмониторинг подключились к разделу средств нефтесервисов IDS Group. НУБР предъявили новые налоги.....	6
Суд признал долг книжной сети "Республика" перед ЭКСМО в 157 млн руб .....	7
Сбербанк не смог привлечь к долгам "Юлмарта" его бенефициаров.....	7
С бывших топ-менеджеров РИБ требуют 3,7 млрд рублей.....	7

## Новости отрасли

### Новости судебной практики

**Директор с видами на банкротство. Владельцы и менеджеры компаний-должников борются за расширение своих прав**

(Коммерсантъ, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Верховный суд РФ (ВС) передано дело о том, могут ли контролирующие должника лица (КДЛ) обжаловать действия конкурсного управляющего (КУ) вне рамок спора о привлечении их к субсидиарной ответственности. Сейчас руководители и владельцы обанкротившихся компаний имеют право участвовать только в таких процессах, но хотят влиять и на другие моменты банкротного дела. Юристы поддерживают идею КДЛ, считая их заинтересованными в пополнении конкурсной массы».

**ВС объяснил, как платить мораторные проценты в банкротстве**

(право.ру, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «В рамках одного из недавних споров ВС признал, что мораторные проценты по требованию залогового кредитора должны платиться только после того, как управляющий заплатит всем остальным кредиторам.

В деле о банкротстве Виктора Филоненко АО «Солид Банк» попросил суды разрешить разногласия относительно установления и распределения мораторных процентов залогового кредитора, КБ «Муниципальный Камчатпрофитбанк» (дело № А51-25767/2015).

Первая инстанция и апелляция решили, что мораторные проценты банка нужно начислять только на сумму основного требования. Их нужно оплатить только после удовлетворения в полном объеме требований других кредиторов – если на это хватит денег, оставшихся в конкурсной массе».

**Исключение имущества из конкурсной массы: когда суды удовлетворяют требование, а когда - нет. Презентация**

(zakon.ru, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Презентация посвящена обзору практики арбитражных судов по вопросу исключения имущества из конкурсной массы. Имущество, на которое можно обратить взыскание, может быть исключено из массы, если суды установят, что его продажа существенно не повлияет на удовлетворение требований кредиторов (если его стоимость меньше десяти тысяч рублей) — об этом говорит ст. 213.25 Закона о банкротстве.

В постановлении Пленума по банкротству граждан ВС указал, что эта стоимость имущества может быть скорректирована в сторону увеличения в исключительных случаях. В деле Жанны Корепановой экономическая коллегия усмотрела исключительность в особом характере требования. Однако требование о возмещении морального вреда – не единственное имущество стоимостью больше 10 000 рублей, которое может быть исключено из конкурсной массы.

В презентации описываются ситуации, когда суды удовлетворяют требования должника об исключении имущества из конкурсной массы, а когда — откажут».

## **ВС запретил банкроту подарить квартиры своим дочкам**

(право.ру, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Незадолго до собственного банкротства экс-глава банка «Огни Москвы» Мария Росляк заключила с двумя несовершеннолетними дочками четыре договора дарения. Женщина отдала своим детям равные доли на два жилых дома, два земельных участка и две квартиры. В банкротстве все эти сделки были оспорены финансовым управляющим, но только в Верховном суде он добился возврата недвижимости в конкурсную массу».*

## **Новости компаний**

### **Делу время, рассмотрению — час. Решение по иску в деле «Автозаводстрой», состоящем из 100 томов, приняли в кратчайшие сроки**

(Коммерсантъ (Самара), 31.08.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Вчера Самарский арбитражный суд обнародовал решение по делу ООО «Автозаводстрой» — подрядчика сорванного проекта строительства второй очереди завода «ГМ-АвтоВАЗ», постановив отказать конкурсному управляющему банкротящегося ООО в истребовании всех доказательств. Решение по иску о возврате активов «Автозаводстрой» было принято еще 25 августа и вынесено в течение часа, несмотря на то, что объем представленных материалов составляет 100 томов. По мнению юристов, в такой ситуации должны разобраться в вышестоящих судебных инстанциях. Конкурсный управляющий ситуацию не комментирует, но представитель собрания кредиторов сообщил, что решение арбитража будет оспорено в вышестоящих инстанциях».*

### **Физкульт-пока. Арендодатель потребовал признать самарский фитнес-центр «Спортзавод» банкротом**

(Коммерсантъ (Самара), 31.08.21, [ссылка](#))

Цитата: *«ООО «Центр» обратилось в Арбитражный суд Самарской области с иском о банкротстве ООО «Фитнес Партнерство», оператора локального фитнес-центра «Спортзавод». Как сказано в определении суда, задолженность компании перед «Центром» составляет 5,4 млн руб. Истцу принадлежит помещение, арендуемое «Спортзаводом». По данным финансовой отчетности, в 2020 году, в пик ограничительных мер из-за пандемии, выручка предприятия упала в два раза».*

### **«Петровна» ушла к другому. Директор маслозавода «Солярис» обвиняется в махинациях с активами предприятия**

(Коммерсантъ (Ростов-на-Дону), 31.08.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Прокуратура Центрального округа Краснодара объединила в одно производство два уголовных дела по факту хищения имущества маслозавода «Солярис». По версии следствия, директор завода Александр Маринин в 2017 году продал предприятие, скрыв тот факт, что оно находилось в залоге Росэнергобанка по обязательствам аффилированной компании «Солярис-М» с долгом 958 млн руб. Кроме того, бывшая владелица завода Наталья Данилова утверждает, что не давала своего согласия на продажу активов. Александр Маринин не признает себя виновным, утверждая, что был номинальным директором предприятия и об обстоятельствах сделок ему ничего не известно».*

## **Сделали удивленные юристы. Корпоративный спор породил «копию» воронежской «Нефтегаздетали»**

(Коммерсантъ (Воронеж), 31.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Корпоративный конфликт в воронежском ООО «НПО "Нефтегаздеталь"» (участник регионального кластера производителей нефтегазового и химического оборудования) привел к смене юристы предприятия. Три бенефициара компании, поспорившие с четвертым, переводят активы, кадры и заказы в ООО «НПК "Нефтегаздеталь"», где у партнера доли нет. Они заявляют, что закончат переоформление до конца сентября, после чего планируют продолжить работу по контрактам «Газпрома» и модернизацию. Их оппонент пытается защитить свои интересы в суде и уже одержал верх в арбитражах нескольких инстанций. Эксперты прогнозируют, что взыскание компенсации за часть бизнеса с «исторического» юристы может потребовать проведения банкротства».

## **Признано банкротом не построившее завод цементно-стружечных плит ООО «Стемал»**

(Коммерсантъ (Воронеж), 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Орловской области ввел процедуру конкурсного производства в местном ООО «Стемал», которое намеревалось построить в регионе завод по производству цементно-стружечных плит стоимостью 4 млрд руб. Об этом говорится в документах суда. Детали определения пока не опубликованы.

Банкротство «Стемала» инициировал орловский филиал Россельхозбанка, заявивший о долге предприятия в 1,6 млрд руб. с учетом процентов и неустойки. Долг обеспечен залогом транспорта, недвижимости, земли и другого имущества «Стемала». Процедура наблюдения в «Стемале» была введена в мае 2021 года».

## **Суд начал банкротство винзавода «Райпищекомбинат «Славянский»**

(Деловая газета Юг, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Краснодарского края ввел процедуру наблюдения в отношении ЗАО «Райпищекомбинат «Славянский». Об этом сообщается в материалах Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Временным управляющим утверждена Елена Лященко. Рассмотрение отчета временного управляющего назначено на 20 декабря 2021 года.

Как следует из материалов суда, в третью очередь реестра требований кредиторов включены требования ИФНС №5 по городу Краснодару на общую сумму 447,2 млн рублей.

По данным последнего представленного должником бухгалтерского баланса за 2019 год от основные средства общества составили - 87,6 млн рублей, финансовые вложения – 67,8 млн рублей, дебиторская задолженность – 418,5 млн рублей, прочие оборотные активы – 1,19 млн рублей».

## **Банкрот держится за коттедж. Бизнесмен предложил кредиторам вместо дома на Урале забрать его квартиру в Лондоне**

(Коммерсантъ (Екатеринбург), 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Экс-директор и совладелец обанкротившегося уральского холдинга «Генерация» Валерий Лаптев может потерять элитный коттедж в Березовском (Свердловская область). Ранее бизнесмен, который проходит процедуру банкротства с 2017 года из-за долга 5 млрд руб., сумел добиться исключения коттеджа как своего единственного жилья в России из конкурсной массы. Но в апреле Конституционный суд разрешил замещать дорогостоящее

жилье банкротов более дешевым. Теперь суд снова рассмотрит возможность выставления коттеджа на торги. Сам господин Лаптев предлагает кредиторам свою квартиру в Лондоне, которая, по его словам, стоит дороже недвижимости на Урале».

#### **Суд арестовал имущество бывших директоров петербургского «Метростроя» на 6,8 млрд**

(Фонтанка.ру, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд удовлетворил ходатайство временного управляющего «Метростроя» об аресте имущества Вадима и Николая Александровых, в прошлом генеральных директоров предприятия. Ему не понравилось, что они продолжают передавать родственникам акции и квартиры.

По данным «Фонтанки», ходатайство было подано 26 августа, а удовлетворено уже на следующий день. Ранее управляющий Григорий Авдеев уже подавал заявление о привлечении Александровых к субсидиарной ответственности в рамках дела о банкротстве «Метростроя». Теперь же он обратил внимание на то, что они продолжают отчуждать свое имущество в пользу близких родственников. В частности, речь идет о том, что Вадим Александров передал своей невестке долю акций «Метростроя» в 13,62%. Добавим, факт этот не являлся ни для кого секретом, впоследствии акции ушли еще одному интересанту — Константину Ерошенко».

#### **Часть имущества новосибирского "Сибмоста" выставлена на торги за 38 млн руб**

(Интерфакс, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий новосибирского АО "Сибмост" Сергей Богданов объявил о проведении аукциона по продаже имущества компании на общую сумму около 37,8 млн рублей. Согласно объявлению управляющего, имущество выставлено на торги с повышением начальной цены. Шаг аукциона - 5%.

Планируется продать недвижимость компании, часть которой является предметом залога в Сбербанке, специализированная техника, металлические сооружения и земельные участки. Аукционы пройдут в Межрегиональной электронной торговой системе (МЭТС), заявки принимаются до 4 октября. Торги назначены на 6 октября».

#### **УФНС по ЯНАО и Росфинмониторинг подключились к разделу средств нефтесервисов IDS Group. НУБР предъявили новые налоги**

(Правда УрФО, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «В банкротных разбирательствах активов крупного нефтесервисного холдинга IDS Group, работавшего, в частности, на территориях ХМАО и Ямала, вскрываются очередные вероятные потери госбюджета. Так, УФНС по ЯНАО уже заявило о претензиях к «Новоуренгойскому управлению буровых работ» (НУБР) более чем на 130 миллионов рублей. Ранее же в связи с меньшими суммами структурой холдинга бизнесменов Артура Дулгеру и Гаджи Гаджиева заинтересовались следственные органы, возбудив уголовное дело по факту «сокрытия средств, за счет которых должно производиться взыскание налогов, в особо крупном размере». Сейчас конкурсный управляющий НУБР пытается оспорить решение фискалов ЯНАО, ставшее основой для претензий. ФНС же и банкиры, которым IDS Group задолжало миллиарды, отбиваются от вала крупных требований входящих в группу структур. По части из них судами уже дан отказ о включении в реестр сотен миллионов со ссылкой на тесные связи, мнимость сделок, а также очевидный финансовый кризис, развивавшийся в нефтесервисах. По другим – к разбирательствам, в частности, принято решение привлечь

Федеральную службу по финансовому мониторингу, которая даст оценку и притязаниям НУБР».

### **Суд признал долг книжной сети "Республика" перед ЭКСМО в 157 млн руб**

(РАПСИ, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Москвы удовлетворил заявление ООО «Торговый дом «ЭКСМО» о включении долга перед ним в размере более 157 миллионов рублей в реестр требований кредиторов ООО «Республика» (книжная сеть «Республика»), говорится в определении суда. Столичный арбитраж 16 апреля ввел процедуру наблюдения в отношении ООО «Республика». ООО в ноябре прошлого года направило в суд заявление о банкротстве, а затем суд зарегистрировал иски ИП Семенова А.В., ООО «Белония М» и ООО «Давичи» о несостоятельности «Республики».

### **Сбербанк не смог привлечь к долгам "Юлмарта" его бенефициаров**

(dp.ru, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Тринадцатый арбитражный апелляционный суд оставил в силе решение нижестоящей инстанции, которая отказала компании "Сбербанк Факторинг" в привлечении к субсидиарной ответственности по долгам НАО "Юлмарт" предпринимателей Дмитрия Костыгина и Августа Мейера.

Об этом говорится в постановлении, опубликованном на его сайте 20 августа.

Первое заявление по этому поводу "Сбербанк Факторинг" — конкурсный кредитор "Юлмарта" — подал в феврале 2021 года. К субсидиарной ответственности он хотел привлечь совладельцев ретейлера, а также аффилированные с ним дочерние компании: ООО "Юлплейс", ООО "Юлмаркет" и ООО "Юлмарт РСК". Они фактически взяли на себя операционную деятельность в момент, когда в группе забрезжил финансовый кризис и возник корпоративный конфликт с третьим совладельцем — Михаилом Васинкевичем».

### **С бывших топ-менеджеров РИБ требуют 3,7 млрд рублей**

(право.ру, 30.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Русский ипотечный банк фигурирует в деле об особо крупной растрате. ЦБ ранее также просил инициировать дело о его преднамеренном банкротстве, мошенничестве и злоупотреблениях полномочиями.

Агентство по страхованию вкладов просит привлечь к субсидиарной ответственности на 3,7 млрд руб. бывших контролирующих лиц Русского ипотечного банка (РИБ). В их числе — бывший председатель правления Константин Беков, которого объявили в международный розыск по делу о растрате в прошлом году. АСГМ признал банк несостоятельным в марте прошлого года (№ А40-5391/2019)».